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Read text |. Answer questions 1, 2, 3 and 4 below based
on text .

Text | - The enduring appeal of Aviator sunglasses
By Katya Fareman
8 July 2015

Sometimes a name becomes so well-known we forget its
original meaning. A case in point is Ray-Ban, which was
behind the world's first aviator sunglasses, conceived in
the 1930s to ban rays from the eyes of US Air Force pilots.
Though marketed under the Ray-Ban banner, it was the
parent company brand, Bausch & lLomb - a US firm
specialising in eye health products that came up with the
invention. Developed as an alternative to the fur-lined
goggles worn by pilots in the early 20th-Century - which
definitely didn’t perform technically - aviator sunglasses
became the perfect solution to protect a pilot’s eyes
against the elements, help to avoid headaches and to
combat decreased visibility caused by the blinding glare of
the sun at high altitude.

The aviator was not to remain confined to the cockpit,
however. Fitted with green lenses that could cut out the
glare without obscuring vision, the first examples, which
went on sale to the public in 1937, featured a plastic frame
in the now-classic teardrop shape (echecing the form of
pilot's goggles), but was remodelled with a metal frame the

following year and rebranded as the Ray-Ban Aviator.
Adapted from <http:/fwww.bbc.com/culture/story/20150708-the-enduring-
appeal-of-aviator-sunglasses>

QUESTAO 1

"“The aviator was not to remain confined to the cockpit,
however.” What does the underlined term express in the
text?

{A} Result.

(B} Addition,

{C) Contrast.

(D) Sequence.
(E) Consequence,

QUESTAO 2

“Fitted with green lenses that could cut out the glare
without obscuring vision, the first examples, which went on
sale to the public in 1837...". What does the term in bold
refer to?

(A) The first examples.
{(B) Green lenses.

(C) Obscuring vision.
(D} A plastic frame.
(E) High altitude.

Prova: Azul
MAQUINAS

QUESTAO 3

Based on the text, mark the option that completes the
following sentence: If it had not been on sale to the public
in 1937,

(A) ... it would not have been considered an alternative to
the goggles.

(B) ... it would not have become the perfect solution to the
pilots’ eyes.

{(C) ... it would have continued restricted to the use of a
particutar public.

(D) ... it would have had a significant development in its
frame aspect.

(E) ... it would not have become famous in the world in the
19th century.

QUESTAO 4

What is correct to say ahout the first paragraph?

{A) The furlined goggles were put aside just after Ray
Ban being conceived.

{(B) The US Navy pilots had their eyes protected from rays
by using Ray Ban.

{C) A Company concerned on heaithy products was Ray
Ban parent company.

{D) Pilots did not have an effective eye protection before
Ray Ban invention.

(E) Visibility of pilots was not affected by using goggles at
very high aititude.

Read Text Il. Answer the questions 5 and 6 below.
Text Ii - Distress Message and Call

The distress call has absolute priority over all other
transmissions. All stations that hear it wili immediately
cease any transmission capable of interfering with distress
traffic and will continue fo listen on the frequency used for
distress call. The distress message will be repeated at
intervals by the vessel in distress until an answer is
received or until it is no longer feasible to continue. The
intervals between repetitions of the distress message will
be sufficiently long to allow time for stations, which have
received the message, to reply.

Taken from Maritime and IMO SMCP 2001. Rijeka, 2003
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QUESTAO 5

What can be understood about the text?

(A) The vessel stops repeating the distress message
when all stations are able to reply.

(B) The vessel continues to repeat the distress message
even after one answer is gotten.

(C) The vessel repeats the distress message until being
quite sure all stations heard it.

(D) The vessel should repeat the disfress message
considering reasonable intervals.

(E) The vessel stops repeating the message when facing
impossible condition to it.

QUESTAO 6

The Controlling Station is responsible for establishing
contact on the working channel. In the previous sentence,
the -ing forms are respectively used as:

(A) adjective - object - adjective.
(B) adjective - verb - subject.
(C) adjective - subject - object.
(D) adjective - verb - adjective.
(E) adjective - subject - verb.

QUESTAO 7

About the distress call, analyse the sentences below write
true (T) or false (F) and mark the correct option.

I-  All other calls are less important than the distress

message.

I- A few calls are more important than the distress
message.

lll- Any transmission is more important than the distress
call.

V- No transmission is as important as the distress
message.

V- A lot of calls are not more important than the distress
one,

(A) 1(TY L{T) II(F) IV(T) V(F)

(BY 1(F) N(T) RI(F) IV(F) V(T)

(C) I(F) N{F) liI(F) IV(T) V(T)

(D} T [l(F) HI{Fy V(T V(F)

(E) NT) N(F) NTY IV(F) V(F)

Prova: Azul

MAQUINAS

QUESTAO 8

Which sequence best complete the blanks below?

The distress signal consist grave and imminent
danger. The distress must be sent ___ the authority of the
person command. The Station in distress will insist
_____ repeating the distress message until an answer is
received.

{A) on/on/fof/in
(B) of/to/in/on
(C) on/on/fin/on
(D) at/to/in/on
(E) on/to/in/in

QUESTAO 9

Switching to a working channel is normally carried out
under the guidance of the Coast Station. What does the
word in bold mean?

To do as described.
To do as was thought.
To do as understood.
To do as was advised.
To do as was told to.

mSoT2

QUESTAO 10

Which word below does have in common with the word

lenses the rule for plural?

{A) Day.
{B) Hero.
{C) Man.
(D) Fish.
(E) Leaf.
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QUESTAO 11

No modelo de esferas rigidas para representar estruturas
cristalinas dos metais, cada esfera representa um nlcleo
idnico. Dentre as estruturas cristalinas relativamente
simples encontradas na maioria dos metais mais comuns,
tém-se a clbica de corpo centrado e a clbica de faces
centradas, cujos valores dos volumes dos atomos em uma
célula unitaria (Vg) e volume total da célula unitaria (V¢)
s&0 respectiva e aproximadamente iguais a:

(Considere raio atdomico R = 0,5 nm e volume para uma
esfera igual a 4/3 TR?)

(A) Ve = 1,056 nm® Vo = 2,09 nm% Ve = 1,54 nm®,
Ve = 2,83 nm®

(B) Vg = 1,54 nsm3; Ve = 2,83 nm% Ve = 1,05 nm’;
Ve = 2,09 nm”.

(C) Ve = 1,05 qn% Ve = 1,54 nm% Ve = 2,09 nm?;
Ve =2,83 nm”.

(D) Ve = 1,056 nm% V¢ = 2,83 nm% Ve = 1,54 nm%,
Ve = 2,09 nm°.

(E) Ve = 1,54 nm% V¢ = 2,09 nm% Ve = 1,05 nm®,
Ve = 2,83 nm°.

QUESTAO 12

Para que um avido possa decolar de um determinado
Navio Aerédromo (porta-avides) € necessédrio que a
velocidade de vento aparente seja de 30 nds. Supondo
gue o Navio Aerodromo tenha uma velocidade maxima de
32 nos e que a 70% dessa velocidade esta a faixa de
operagdo mais econdmica em termos de consumo de
combustivel e necessidade de manutencdo. Calcule a
velocidade e a diregdo de vento minima para o
langamento de avides neste Navio Aerédromo para opera-
lo na faixa econdmica e assinale a opgdo correta.

0 né, sem vento. ,

7.6 nods de vento, em diregéo contraria ao navio,
7.6 nos de vento, na mesma diregdo do navio.
30 nos de vento, em direc8o contraria ao navio.
30 nos de vento, na mesma diregéo do navio.

(
(
(
(
(

mgoze

QUESTAO 13

Podem ser detectadas, em peg¢as de grande espessura,
inclusbes ndo metélicas por meio de método né&o

destrutivo por meio de inspegéo:

) magnética.

) metalografica.
{C) radiografica.

) ultrassdnica.

) visual.

Prova; Azul
MAQUINAS

QUESTAC 14

As superficies em contato nos mancais de rolamento tém
um movimento relativo que € ac mesmo tempo de
rolamento e de deslizamento, e tanto dleo quanto graxa
podem ser utilizados como lubrificante. As seguintes
regras sdo recomendadas a aplicagdo com graxa,
EXCETO:

(A) atemperatura ndo pode estar superior acs 200°F,

(B) o movimento relativo das superficies ter velocidade
elevada.

(C) possuir protegéo incomum requerida contra a entrada
de material estranho.

(D) so desejaveis recintos simples de mancal.

(E) ¢é desejavel operagdo por longos periodos, sem
atengao.

QUESTAC 15

No caso do ago estrutural, as vigas do tipo T e os perfis de

abas largas s&o as formas preferidas para trabalhar a

flex&o, pois uma grande parte da se¢do transversal esta

localizada o mais longe possivel da linha neutra. Isso

proporciona para uma certa altura e uma certa area:

I- Maiores valores de movimento de inércia, I, e
movimento resistente ou médulo resistente, W.

- Menores valores de movimento resistente ou modulo
resistente, W.

lli- Maiores valores de movimento de inércia, [, e
menores valores de movimento resistente ou madulo
resistente, W.

Assinale a opg&o correta.

{A) Apenas a afirmativa [ € verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa Il & verdadeira.

{C) Apenas a afirmativa lll ¢ verdadeira.

(D) Apenas as afirmativas |l e Ill sdo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas | e Il s&o verdadeiras.

CP-QC-CA-FN/2019
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QUESTAO 16

As superficies internas das paredes de uma camara
frigorifica sdo mantidas a -20 °C, enquanto a temperatura
da superficie externa & 30 °C. As paredes sdo planas,
constitufdas de material homogéneo e medem 20 cm de
espessura com condutividade térmica de 0,6 kcal(h m °C).
Calcule a quantidade de calor transferido do ambiente
externo para o interior da camara frigorifica para cada
metro quadrado de superficie de parede por hora,
considerando a condugdc de calor unidimensional em
regime permanente e desprezivel o efeito dos cantos onde
as paredes se encontram. Sabendo que o calor
transmitido por cendugéo, por unidade de tempo, através
de um material homogéneo, & dado pela equagéo g « =

% .(Tq —Tf), assinale a op¢ac correta.

Dados: A = Area, k = Condutividade térmica,
L = espessura, Tg = Temperatura do lado quente,
Tf = Temperatura do lado frio @ gk = calor transmitido por

condugao, por unidade de tempo.

(Ay 110 kecal/h m?
(B) 120 kcal/lh m?
(C) 130 kecal/lh m?
(D) 140 keal’h m?
{E) 150 kealtlh m?

QUESTAO 17

Ao encher seus tanques de lastro com a agua do mar
expulsando ¢ ar contido nesses tanques, um submarino:

(A) ganha flutuabilidade visto que a densidade do ar &
menor que a da agua do mar.

(B} ganha flutuabilidade visto que a densidade da agua
do mar & menor que a do ar.

(C) perde flutuabilidade visto que a densidade do ar €
menor que a da agua do mar.

(D) perde flutuabilidade visto gue a densidade da agua do
mar € menor que a do ar.

(E) n&o tem a flutuabilidade alterada visto que o volume
ocupado pela dgua do mar serda o mesmo que
anteriormente tinha ar.

Prova: Azul
MAQUINAS

QUESTAO 18

Assinale a opcéo que apresenta corretamente o efeito da
presenga do elemento de liga sobre o campo austenitico
nos agos.

(A) Cobalto estreita a faixa de temperaturas de austenita
estavel.

(B) Cromo alarga a faixa de temperaturas de austenita
estavel. '

(C) Manganés estreita a faixa de temperaturas de
austenita estavel.

(D) Molibdénio alarga a faixa de temperaturas de
austenita estavel.

(E) Titanio estreita a faixa de temperaturas de austenita
estavel.

QUESTAO 19

Para determinar completamente a resultante da forca
hidrostatica atuando scbre uma superficie submersa, &
necessario especificar:

(A) apenas a magnitude ou médulo da forga.

(B) apenas o sentido da forga.

(C) apenas a linha de agio da forga.

(D) a magnitude e o sentido da forga.

(E) amagnitude, o sentido e a linha de agéo da forga.

QUESTAOC 20

Assinale a opgéo que completa corretamente as lacunas
da sentenga ahaixo,

Hoje em dia, a propriedade mecanica &
mais usada nos projetos com metais dlcteis do que
sendo esia propriedade mecanica
considerada critério vélido para projetos com metais
frageis.

(A) alongamento/ imite de resisténcia

(B} alongamento/ imite de ruptura

(C) médulo de elasticidade / limite de resisténcia
(D) limite de escoamento / limite de resisténcia
(E) modulo de elasticidade / limite de ruptura

CP-QC-CA-FN/2019
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QUESTAO 21

Determine a curva da fungdo y=1f(x), cujo coeficiente

angular definido pela equagao diferencial % no ponto {x, y}

é 3x?, sabendo-se que a curva deve também passar pelo
ponto (1, -1), assinale a opgéo correta.

(ay y=x-3
B ¥=¥ -2
(© y=¥-3
(D) y=x*+3
(E) y=x3+2
QUESTAO 22

Um vazo de press&o armazena um gas ideal e nele foi
instalado um mandmetro que mede a pressao interna de
300 kPa a pressdo atmosférica. Qual é a pressio absoluta
no interior desse vazo de pressao, considerando a
pressdo atmaosférica de 101,3 kPa?

(A) 101,3 kPa.
(B) 198,7 kPa.
(C) 300,0 kPa.
(D) 401,3 kPa.
(E} 498,7 kPa.

QUESTAO 23

Analise as afirmativas a seguir.

Na andlise de volume de controle diferencial, uma forma

2
da equagdo de Berpoulli é dada por -E+-\—/§-+g-z=

constante, onde pé a pressdo, pé a massa especlfica,
Vé a velocidade do escoamento, gé a aceleragdo da

gravidade e Z ¢ a posigdo no eixo z. Essa equacéo esta
sujeita &s seguintes restrigdes.

I- Escoamento permanente.

lI-  Auséncia de atrito.

[[I- Escoamento ao longo de uma linha de corrente.
IV-  Escoamento incompressivel,

{A) apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(B} apenas as afirmativas [l e |l estdo corretas.
(C) apenas as afirmativas [, Il e lll estdo corretas.
(D) apenas as afirmativas [l e IV estéo corretas.
(E} as afirmativas |, I1, lll e IV estdo corretas,

Prova: Azul
MAQUINAS

QUESTAO 24

Observe as corregbes abaixo:
]

AN

Os navios da esquadra apresentam, em sua maioria,
tubulagdes com flanges. Nestas tubulagbes sdo usadas
diversos tipos de conexdes. Assinale a opgdo que
apresenta a correta nomenclatura das conexdes
representadas acima, respectivamente.

(A) I~ curva 90% I1- curva 45° lii- cruzeta; IV- redugéo.

(B) |- encaixe 90° II- encaixe 45° IlI- cruzeta; [V-redugéo.
(C) I-curva 907 Il- curva 45° lll- cruzeta; IV- cone.

(D) |- encaixe 90%I- encaixe 45° lll- cruzeta, V- redugéo.
(E) I-curva 90% ll- curva 45° lll- citdo; IV- redugéo.

QUESTAO 25

Uma balsa com a forma de um paralelepipedo retangular,
medindo L de largura, C de comprimento e H de altura,
flutua em um tangue de prova com &agua totalmente
estatica em condigbes normais de temperatura e pressdo
e em total equilibrio. Sabendo que quando a balsa flutua
vazia, 0 seu calado equivale & 0,2H; a espessura do caso
é desprezivel, e o calado & como a altura do casco abaixo
da superficie da agua do tanque, calcule o percentual do
volume da baisa que deve ser preenchido com a agua em
que ela flulua de modo que o seu calado seja equivalente
a 80% da altura do casco e assinale a opgéo correta.

Dado; O empuxo definido por :

Fe=p.g.V P = massa especifica da agua
£= aceleragdo da gravidade
¥ = volume da agua deslocada

(A) 20%

(B) 40%

(C) 60%

(D) 80%

(E} 90%

CP-QC-CA-FN/2019
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QUESTAO 26

Observe a figura abaixo:

VodA = VelA ©os e

(ee] Saida/enirada geral

Considerando a avaliagdo do produto escalar da area e da
velocidade na superficie de controle conforme a figura
representada acima, calcule o valor do &ngulo & para a
saida do fluido normal a superficie de controle e assinale a
opgao correta.

(A) 0°
(B) 45°
(C) 90°
(D) 120°
(E) 180°

QUESTAO 27

As forgas de amortecimento podem surgir a partir de
diversas fontes diferentes, tais como atrito entre
superficies deslizantes secas e atrito entre superflcies
lubrificadas. Assinale a opcéo que apresenta a fonte de
dissipagéc de energia em que a forga de amortecimento é
proporcional a velocidade.

{A) Amortecimento critico.

{B) Amortecimento elétrico.
{C) Amortecimento viscoso.
(D) Frequéncia critica.

(E) Velocidade critica.

QUESTAO 28

Quantos giros completos do eixo de manivelas de um
motor a 2 tempos (ciclos) s&o necessarios para que todos
os cilindros tenham realizado seu trabalho Otil?

(A)
(B)
(€
(D)
(E)

BN =

Prova: Azul
MAQUINAS

QUESTAC 29

Observe as figuras abaixo:

‘\ RS FElamalt FRA |
{e} Lirna sasperficie “molnsda” (UMY suparfisie ndo moia

£

Eiofios de tansdo superlicial scbre gotas de dgua.

Um exemplo de tensfo superficial € a tendéncia de
particulas de &gua se achatarem sobre uma superficie
metélica quando esta estiver suja, bem como, quando
essa superficie metdlica estiver limpa e essas gotliculas de
agua apresentarem contornos mais esféricos, como
ilustrados na figura acima. E correto afirmar que um
llquido molha ou ndo uma superficie em fun¢éo do angulo
de contato 8. Entre os fatores que afetam esse angulo de
contato estéo:

I- A natureza da superficie sélida.
lI- Limpeza da superficie.
lll- Pureza do liguido.

Assinale a opgao correta.

(A) Apenas o fator | & verdadeiro.

(B) Apenas o fator [| & verdadeiro.

(C) Apenas o fator lll & verdadeiro.

(D) Apenas os fatores | e |l sd0 verdadeiros.
(E) Todos os trés fatores s&o verdadeiros.

QUESTAC 30

Uma tubulagdo de recalgue de aco tem 1.000 m de
extensdo com diametro de 25 c¢cm, bombeja 360 m® de
agua por hora, a uma temperatura de 15 °C. Calcule a
perda de carga no recalque ( Jr) e assinale a opgéo
correta, considerando a area da segfo da tubulagdo
(8) = 0,06 m? o coeficiente de atrito f = 0,025, a
aceleracdo da gravidade g = 10 m/s? V=% e

L ov?
f?"-——- f'E'?

{A) 35m
(B} 40m
{C) 45 m
(D) 50m
{(E) 55 m

CP-QC-CA-FN/2019
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QUESTAO 31

Um merguihador necessita encher seu cilindro de
mergulho de 6 litros com ar comprimido. Sabe-se que esse
cilindro tem a capacidade de suportar até 300 atm de
pressdo manométrica. Calcule a quantidade de litros de ar
submetido & pressdo atmosférica que sera necesséria
para encher o cilindro e assinale a opgdo correta.
Considere o processo isotérmico.

6l

121
17994 |
18000 |
18006 |

QUESTAO 32

O escoamento de fluidos em tubulagdes pode ser
classificade como:

I-  laminar ou erratico.

ll- permanente ou transitério.

- uniforme ou n&o uniforme.

IV~ compresslivel ou incompressivel.

Assinale a opgao correta.

(A} Apenas a opcéo | & verdadeira

(B) Apenas as opgdes I, lll e |V s&o verdadeiras.
(C) Apenas a op¢éo Il & verdadeira.-

(D) Apenas as opgdes |, [l e [V s8o verdadeiras.
(E) Apenas a op¢éo lli & verdadeira.

Prova: Azul
MAQUINAS

QUESTAO 33

Observe a figura abaixo

¢

T

h km)

Considere a estrutura da Figura representada acima, das
barras AB e BC, que suportam com seguranga uma carga
Q aplicada no ponto B, Sabe-se que nos ponios A, Be C
as barras estdo articuladas com pinos cilindricos do
mesmo material das barras. Que tipo de tens&o afua
respectivamente na barra BC e nos pinos Ae C?

(A) Tragéo e compresséo.
{B) Flexao e compressao.
(C) Torgo e cisalhamento.
(D) Trag&o e cisalhamento.
(E) Flexdo e torgdo.

QUESTAC 34

Assinale a opgéo correta a respeito do ensaio de fluéncia.

(A) A temperatura e certa deformagdo s&o mantidas
constantes e mede-se a queda da tens&o inicialmente
aplicada para a obtengéo da deformagdo, com o
decorrer do tempo.

(B) O fenémeno da fluéncia ndo pode ser exibido em
metais em temperatura ambiente.

(C) O ensaio é levado até a ruptura do material medindo-
se 0 tempo de ruptura, podendo-se ainda medir a
deformagdo ao longo do tempo em certos casos.

(D) Considera-se ensaio de fluéncia um ensaio de tragéo
normal efetuade em alta temperatura.

(E) No ensaio de fluéncia, mantém-se constantes a carga
(ou a tensdo) e a temperatura, medindo-se a
deformagdo com o decorrer do tempa.

QUESTAO 35

Assinale opgao qgue apresenta a ordem correta em que as
etapas de um ciclo ideal de refrigerag&o ocorrem.

(A) Evaporagdo, compress&o, condensagdo, expansao.
(B) Evaporagdo, condensacgio, compressdo, expansao.
(C) Compresséo, refrigeracdo, condensagéo, expansio.
(D) Refrigeracio, evaporagdo, compresséo, expanséo.
(E) Expanséo, compressao, condensacéo, evaporagdo.

CP-QC-CA-FN/2018
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QUESTAO 36

Assinale a opgdo que corresponde a um processo em
processo de fabricagdo sem remog&o de material
{cavaco).

(A} Brochamento.

(B} Plainamento.

{C) Recartilhamento.

{D) Retificagao.

(E} Usinagem por abraséo.

QUESTAO 37

Correlacione os conceitos no estudo da mecénica dos
fluidos s suas respectivas descrigbes e assinale a opgéo
que apresenta a sequéncia correta.

CONCEITOS

I- Descricdo dos escoamentos
II- For¢as e Tensdes

Ill-  Tipos de fluidos

IV- Viscosidade

V- Tipos de escoamentos

DESCRICOES

( ) viscosofinvistico,jaminarfturbulento,
compressivelfincompressivel e internofexterno.

( ) cinematica, dinamica e aparente.

( ) Newtonianos e nao newtonianos.

( ) de superficie e de campo; cisalhante e normal.

( ) linhas de tempo, trajetdrias, linhas de corrente e
finhas de emisséo.

) (IO (1) (V) (V
) (It (V) (V) {
(
(
(I

|
nnunuvu

)
h
V) (I {1 (1)
)
) (1) (V) (V)

599@§

(I
(I1)
(V)
(V)
(I

Prova: Azul
MAQUINAS

QUESTAC 38

Observe a figura abaixo:

T

G

Considere o motor elétrico de peso W suspenso por uma
mola de constante elastica igual a x, da figura
representada acima, com um motor limitado ao
deslocamento apenas na dirego vertical. Suponha que o
motor opera com velocidade angular constante w e que o
rotor esta ligeiramente desbalanceado, indicado por uma
massa excéntrica no ponto A da figura. Esse
desbalanceamento criard uma forg¢a centrifuga rotativa P,
que provocara vibragdes:

(A) forcadas em sistema com 1 grau de iiberdade.

(B) forcadas sem amortecimento viscoso em sistema com
2 graus de liberdade.

(C) forcadas com amortecimento viscoso em sistema com
2 graus de liberdade.

(D) livres com amortecimento viscoso em sistema com
1 grau de liberdade.

(E) harmoénicas livres em sistema com 1 grau de
liberdade.
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QUESTAO 39

Um grupamento de Fuzileiros Navais necessita transportar
esferas metélicas de 10mm de didmetro para a fabricagdo
de munigdes. Essas esferas deverdo ser transportadas em
caixas que medem 10cm x 10cm x 15 c¢m; Quantas caixas
serdo necessarias para transportar 3000 esferas?

QUESTAO 40

Na equacdo basica da estatica dos fluidos, considerando
que a pressdo € independente das coordenadas X e vy,
dependendo apenas da coordenada z, sendo dependente
de uma s6 variavel e apods simplificagdes decorrentes

. - d
dessas consideragdes, chega-se a &—3 =-p.g=-Y
As seguintes restricdes devem ser observadas:

|- Fluido estatico.
iI- A gravidade n&o & a Unica forga de campo.
[ll- O eixo z & vertical e aponta para cima.

Assinale a opgao correta.

{A) Apenas as afirmativas | e || s&c¢ verdadeiras.
{B) Apenas as afirmativas | e lll s&o verdadeiras.
{C) Apenas as afirmativas Il e ll| sdo verdadeiras.
{D) Apenas a afirmativa ll & verdadeira.

{E) Apenas a afiramtiva lll € verdadeira.

QUESTAO 41

O estudo das condigbes em servigo de materiais usados
em engenharia considera os efeitos da solicitagéo
mecanica, temperatura, campos elétricos € magnéticos, e
caracteristicas quimicas do meio circundante. Nesse
contexto, € importante conhecer as propriedades quimicas
de alguns materiais, como os efeitos da:

(A) oxidacao e da solubilizagdo.
{B) resisténcia a corrosac e da absorgéo.
) absorgao e da solubilizagao,

} emissividade e da resistividade.

(C
(D
{(E) resisténcia a corroséo e da emissividade.

FProva: Azul
MAQUINAS

QUESTAO 42

Observe o diagrama de equillbrio Fe-C abaixo:

T 77
[ 0=« L= ) S K PO - Y LA
1538 L ,”
1400 P i i e -
,
1200 B sy S MU S
‘ S (4.50)
1000 .. f. - IRSUROUSRS S——— -
g s72 J
é- B0 ri 3 [P - — —
B(O77) T ) FE7TC
&3 800 . { PO DRI O RO
i
400 ;
200 - e
o 7.0 2,0 3,0 .0 5,0 6,6 6.7

%6 de Carbono

Assinale a opgio correta relativa & estrutura das ligas
Fe-C, resfriadas lentamente.

{A) Aco hipoeutetoide {(entre 0,008 e 0,77% C) apresenta,
a temperatura ambiente, microestrutura composta por
perlita e cementita.

(B) Ago hipereutetoide (entre 0,77 e 2,11% C) apresenta,
a temperatura ambiente, microestrutura composta por
perlita e ferrita.

(C} Ferro fundido branco hipoeutetoide (entre 2,11 e
430% C) apresenta, & temperatura ambiente,
microestruiura composta apenas por perlita e
ledeburita.

(D) Ferro fundido branco hipoeutetoide (entre 2,11 e
4,30% C) apresenta, a temperatura ambiente,
microestrutura composta apenas por cementita e
ledeburita.

{E) Ferro fundido branco hipereutético (acima de 4,30%
C) apresenta, & temperatura ambiente, microesirutura
composta apenas por cementita e ledeburita.

QUESTAO 43

Assinale a opg&o que apresenta o valor que caracteriza a
ductilidade do material a partir do ensaio de tragso.

(A) Estriccdo.

(B) Limite de elasticidade.
(C} Mobdulo de elasticidade.
(D) Temperabilidade.

(E} Usinabilidade.
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QUESTAO 44

Um motor pode ser dividido em partes moveis e fixas.
Assinale a opgdo que apresenta apenas partes fixas de
um motor.

(A} Pistdo, biela e bloco.

(B} Bloco, virabrequim e correia dentada.

{(C) Cémera de combustdo, bico injetor e arvore de
manivelas.

{D) Pistdo, arvore de manivelas e correia.

{E) Carter, bloco e cabegote.

QUESTAO 45

Qual & a quantidade de calor senslvel necessaria para
aquecer uma barra de ferro de 1kg de 16°C para 66 °C?
Dado: calor especifico do ferro = 0,119cal/g°C.

(A) 5,95 kcal

(B) 11,90 keal
) 59,50 keall

(D) 119 keal
) 5950 keal

QUESTAO 456

Foi determinado que um navio-varredor fosse a uma zona
de um possivel conflito com o intuito de localizar possiveis

arefatos explosivos (minas navais) que pudessem impedir -

0 acesso a um porto. Sabendo que essas minas sdo
aclonadas (ativadas) ao serem colididas ef/ou pela
alteracao do campo magnético, embarcacdes com casco
conistrufdo em qual material predominante & a melhor
opcao?

{A) ago inoxidavel ferritico.

(B) ferro.

{C) compésitos de fibra de vidro efou fibra de carbono.
(D) ago carbono 1020.

(E) aga carbono 1045.

QUESTAO 47

Assinale a opgdo que apresenta as etapas de um ciclo
completo de um motor de 4 tempos na ordem em que elas
ocorrem.

{A) Evaporacdo, compresséo, condensagéo, expansao.
{B) Aspiragdo, expanséo, descarga e compressio.

(C) Compressao, aspiragfo, expansio e descarga.

{D) Aspiragao, condensagio, expansdo e evaporagio.
{E) Aspiragdo, compresséo, expansdo e descarga.

Prova: Azul
MAQUINAS

QUESTAO 48

Uma maquina de Maquinas de Fluxo pode ser classificada
segundo a direcdo do escoamento. Relacione os
desenhos com as respectivas classificagbes e assinale a
op¢éo que apresenta a sequéncia correta.

I- Radiais
-  Mistas
- Axiais

{}

()

()

(A) () (i) (Il
(B) (1) i) (1)
ORONOR)
(D) (HIy (1 (1
(B) (my (1) ()

QUESTAOC 49

A respeito dos tipos de mancais, assinale a opgao correta.

{A) Mancais de rolos retos carregam carga axial maior
que mancais de esferas do mesmo tamanho.

(B) Mancais de roletes retos n&o sd@o indicados para
carga radial.

{C) Mancais de rolos cbnicos combinam as vantagens de
mancals de esfera e de rolos retos, uma vez que
podem aceitar tanto cargas radiais ou axiais, sem a
combinagéo das duas.

{D) Mancais de duas fileiras individuais nZo devem ser
usados de forma conjunta com a mesma fungdo de
mancais de fileira dupla.

(E) Um mancal de esferas € capaz de resistira
carregamento radial e carregamento de empuxo, € 08
carregamentos podem ser combinados.

CP-QC-CA-FN/2019
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QUESTAO 50

Considere um trocador de calor operando com gas como
sendo um dos fluidos e com pequeno coeficiente de
transferéncia de calor. Assinale a opgéo que apresenta o
tipo de trocador de calor que utiliza elevadas areas de
transferéncia de calor por unidade de volume (= 700
m2/m?®).

(A) Com tubos concéntricos.

(B) Com escoamento cruzado.

(C) Casco e tubos com um passe no ¢asco e um passe
nos tubos.

(D) Casco e tubos com dois passes no casco e quatro
passes nos tubos.

(E) Com nicleos compactos compostos por densas
matrizes de tubos ou placas aletadas.

Prova: Azul CP-QC-CA-FN/2019
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RASCUNHO PARA REDACAO
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INSTRUGGES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sdo da mesma cor {consta no rodapé de cada folha a cor correspondente} e se no faltam questes ou

paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu nimere de inscri¢ae e o digito verificador (DV) apsnas nos locais indicados;

O tempo para a realizagéio da prova sera de 4 (quatro} horas, incluindo o tempo necessério & redag@o e & marcagdio das respostas na folha de respostas, e

n&o sera prorrogado;

56 inicie a prova apés ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugdo quando determinado;

A redagéo devera ser uma dissertagdo com ideias coerentes, claras & objetivas, escritas em lingua pertuguesa, Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas,

considerando ¢ recuo dos paragrafos, e no maximo 30 linhas;

Iniciada a prova, n@o havera mais esclarecimentos. O candidato somente poderd deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por mifitar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer usc de banheiro; &

- casos de forga maior, comprovados pela supervisdo do certame, sem que acontega saida da rea circunscrita para a realizagao da prova.

Em nenhum dos casos havera promrogagéo do tempo destinado & realizacao da prova; em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

ende foi solucionada;

Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocd assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas, Cuidado para ndo marcar duas

opgdes para uma mesma guestae na folha de respostas {a quesido serd perdida);

Para rascunho, use os espages disponiveis nas folhas de questoes, mas sé serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

C tempo minimo de permanéncia dos candidates no recinto de aplicago de provas é de 2 (duas) horas.

Sera eliminado sumariamente do processo seletive/concurso e suas provas ndo serao levadas em consideragao o candidato que:

a}  der ou receber auxilio para a execugao da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagéo;

b} utilizar-se de qualquer material nde autorizado;

¢)  desrespeitar qualquer prescricdo relativa & execug&o da Prova e da Redagéo;

d}  escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que n&o o determinade para esse fim;

g) cometer ato grave de indiscipling; e

f)  comparecer a0 local de realizag8o da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redacao apds o horario previsto para o fechamento dos

portdes,

InstrugGes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferogréfica azul ou preta;

b) escreva seu nome em lefra de forma no local indicado;

¢) assine seu nome no lecal indicade;

d) no campo inscrigao DV, escreva seu ndmero de inscrigae nos retdngulos, da esquerda para a direita, um digite em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente a0 DY no tltimo reténgule. Apés, cubra todo o circulo correspendente a cada nimere. Ndo amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura otica que a corrigirg; e

e)  s0 serd permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimente nos campos nome, assinatura e nimero de

inscriglo, sende da inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apés o inicio da prova,
Procure preencher a folha com atengdo de acordo com o exemple abaixo:

Noma: ROBERTO SILVA

! Diretoria d Assinatura: RdHtO Sl IVa

k-]
Ensing da Marinha

Néa rasurs aata felha,

* Nao rabisaue nas Areas ¢¢ resposias.
* Fogn marcns sdldns nos clreulos.

= Nfia use canatas qua barrern o papal.

ERRAGD: T () " O CORRETO: @

INSCRIGAD

P « A P H

4 (w0 f=) L")
L RO

NZo sera permitido levar a prova apés sua realizagdo, O candidato esta autorizado a transcrever suas respestas dentro do horério destinado & solugao da prova,
utilizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado. E proibida a utilizagdo de qualquer outro
tipo de papel para anotagdo do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
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